



## Телефон – друг или враг пешеходу?

### Мобильный телефон – это «Дорожная ловушка» отвлечения внимания

Быть пешеходом – это очень ответственно. Дорожное движение – сложный процесс, но его безопасность зависит от поступков каждого человека. Пешеход должен строго соблюдать правила дорожного движения. Особенно

важно уметь вести себя на улице, переходить дорогу и знать правила для пешеходов.

Есть такое понятие «Дорожная ловушка» - это ситуация на дороге со скрытой опасностью, к тому же незамеченной.

К дорожным «ловушкам» могут привести плеер и мобильный телефон. Конечно, хорошо совмещать полезное с приятным, но так ли это безопасно? Экспериментально доказано, что разговор по телефону во время управления автомобилем увеличивает риск дорожно-транспортного происшествия в 4-5 раз. То же самое и с пешеходом, разговаривающим по телефону на ходу или слушающим музыку в наушниках.

**Музыка:** При переходе дороги внимание должно быть повышенено, но сделать это с наушниками невозможно! Человек с наушниками подобен глухому. Отключается один из важных органов восприятия – слух, который дает необходимую информацию о том, что происходит на дороге. Музыка, равно как и разговор по телефону, отвлекает. Несмотря на то, что человек смотрит на дорогу, он не собран и в случае опасности не может быстро сориентироваться и принять правильное решение. Поэтому, в целях безопасности нельзя слушать музыку на ходу.

**Разговор по телефону:** Разговаривать по мобильному телефону опасно не только для водителей, но и для пешеходов, когда они пересекают проезжую часть. Пешеходы, болтающие по

телефону, медленнее идут, чаще меняют направление движения, испытывают трудности с навигацией. Разговор по мобильному телефону вызывает эффект «частичной слепоты», когда человек попросту не обращает внимания на то, что происходит вокруг него.

**СМС:** Исследователи выяснили, что СМС являются самым серьезным фактором риска. Из-за них в разы увеличивается вероятность того, что люди будут отвечать на сообщения даже во время перехода оживленного перекрестка, игнорируя машины и сигналы светофора и подвергая свою жизнь опасности.



### Надо воспользоваться мобильным? Остановитесь!

**Телефон друг:** Если вы хотите быть уверены, что ночью или в сумерки вас заметят, достаньте сотовый телефон, включите экран и направьте его в сторону приближающихся автомобилей. При любой нестандартной обстановке нормальные водители в первую очередь снижают скорость, чего, собственно, вы и добиваетесь.

